

ПЕТА РЕДОВНА ГОДИШЊА СКУПШТИНА ЈУГОСЛОВЕНСКОГ ЕНТОМОЛОШКОГ ДРУШТВА

У Херцег-Новом је 30. септембра 1975. одржана V редовна годишња скупштина Југословенског ентомолошког друштва, које је веома активно од свог поновног оснивања, 1969. године (Друштво је први пут основано 1926. и радило до 1931). Циљ и задатак Друштва је проучавања ентомофауне и унапређења ентомологије као науке. У наставку годишње скупштине одржан је од 1—3. октобра ЕНТОМОЛОШКИ КОЛОКВИЈ са темом „Прогнозе појава штетних инсеката”.

Скупштини је присуствовало преко 100 редовних чланова Друштва из разних крајева наше земље, међу којима већи број истакинутих научних радника из ове области у пас. На скупштини су разматрани бројни проблеми из дјелатности Друштва од његовог оснивања, а нарочито о његовом раду од прошле годишње скупштине (одржане претходне године у Огешеву у Македонији). Поред основних проблема организације Друштва, разматрана су и питања о организовању што бољег и ефикаснијег рада на проучавању и упознавању ентомофауне у Југославији. Исто тако, разматране су могућности што плодније сарадње са сличним друштвима и научним установама у другим земљама и међународним удружењима и организацијама за проучавање ентомофауне.

У наставку рада скупштине на Ентомолошком колоквију саопштено је 30 реферата и приказано неколико краћих стручно-научних филмова. У рефератима је изнијето више занимљивих проучавања појава и проблема значајних за проучавање ентомофауне у Југославији. Посебна пажња је посвећена интегралној заштити биља која ће се заснивати на модерно организованој ј програмираној заштити биља. Програмираном интегралном заштитом биља обезбиједиће се сигурнија и квалитетнија стања пољопривредна производња уз што мање загађивање пестицидима животног човјековог простора, спрјечавање поремећаја у биocenози, а и економичнија производња. Правовремена интервенција у сузбијању биљних штеточина од изузетног је значаја.

Таква интервенција може се заснивати на сталном праћењу и прогнозирању појава економски значајних штеточина, што се може постизати кроз добро познавање и примјену најсавременијих достигнућа науке из ове области. Како у Југославији нема још тако организоване комплетне службе, то је предложено да се ради на организовању прогнозне службе у вези са појавом и кретањем биљних штеточина коју би водиле научне установе и факултети као прогнозни центри, а према јединствено разрађеној методички за читаву Југославију. Друштво ће радити на организовању прогнозне службе и разради методика које ће се примјењивати у проучавању, праћењу и прогнозирању појава економски штетних инсеката као и примјене метода за њихово сузбијање.

Југословенско ентомолошко друштво издаје свој часопис »Acta entomologica jugoslavica«, који је по садржају и опремљености на високом научном нивоу, чиме је већ стекао међународни углед. То потврђује и велики број часописа (150) који се добија из разних земаља свијета за размјену за наш.

У оквиру рада скупштине Друштва учесници су посјетили Пољопривредно добро ПК „Београд“, погон у Херцег-Новом. Посљедњег дана је направљен излет кроз Бокоторски залив, до Цетиња и на Ловћен. Поред природних љепота ових крајева, учесници су посјетили музеје у Котору и Цетињу и маузолеј Петру II Петровићу Његошу.

Рад овог скупа био је врло успјешан и плодан захваљујући и доброј организацији којом се бавио Организациони одбор за припрему и одржавање скупштине.

Мр Велизар Велимировић